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Abstract: Acest articol include un studiu bibliografic al microorganismelor, izolate de pe pomii şi fructele de 
nuci Juglans regia L din diferite ţări ale lumii, cu simptome de Necroză Apicală Brună (NAB): genul 
Aspergillus flavus, A. fumigatus, A. niger, Cladosporium cladosporioides, C. herbarum, Penicillium 
chrysogenum, citrinum p. şi P. Oxalicum, genul Fusarium (F. equiseti, moniliforme F. oxysporum, boala de 
ulcere produsă de Geosmithia morbida, boală bacteriană verticală maloasă (VOC) provocată de 36 tulpini 
ca Xanthomonas arboricola şi 32 de tulpini identificate ca Brenneria nigrifluens. Deasemenea, articolul 
include metode de izolare a speciilor de microorganisme ce afectează calitatea nucilor. 
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Introducere 
 Nucul juglans regia L. este cel mai frecvent cultivat pentru beneficiile pe care le oferă fructele, 
mugurii, frunzele, lemnul. Actualmente, se acordă o atenţie mare soiurilor de nuci care dau o roadă mare şi 
celor rezistente la diverse boli. Pe parcursul ultimilor 10 ani, în Italia , creşterea randamentului de cultivare a 
nucilor a fost însoţită de schimbări în managementul cultural [4]. Există studii ce atestă că pomii cât şi 
fructele de nuci sunt atacate de diverse microorganisme ce reduc recolta, diminuând şi stabilitatea nucilor la 
depozitare [1-4]. Studiile atestă că în nuci şi alune frecvent pot fi depistate aflatoxinele B1, B2,G1 şi G2, 
detectate în 90% din probele investigate de alune (25-175μg/kg) şi 75% din cele de nuci (15-25μg/kg) [1]. 
 
1. Discuţii şi abordări 
1.1. Medii nutritive pentru izolarea microorganismelor care afectează nucile 
 În acest context prezintă interes studiul realizat de Abdel-Hafez, A. I ş.a. [1], care vizează izolarea a 
51 de specii şi 3 soiuri (din 20 de genuri), izolate din 20 de mostre de miez de alune şi nuci, cultivate pe 
glucoză şi agar-agară-zaharoză-Czapek de 40%, la temperatura de 25 şi 45oC. Cele mai frecvente mezofile 
izolate au fost: Aspergillus flavus, A. fumigatus, A. niger, Cladosporium cladosporiodes, C. herbarum, 
Penicillium chrysogenum citrinum p. şi P.oxalicum. Fungii din genul Fusarium (F. equiseti, monilioforme 
F.oxysporum) au fost recoltate de pe miezul de nuci în frecvenţă moderată (mediul nutritiv fiind agară-
glucoză-Czapek). Microbiota g Eurotium (E. amstelodami, E. chevalieri, E. repens şi E. rubrum) a fost 
absenţă în mediul de geloză - glucoză, dar frecvent izolată din miezul de alune şi nuci pe mediul agară-
zaharoză-Czapek de 40%. Fungii Aspergillus fumigatus şi Rizopus pusillus au fost ciupercile termofile 
izolate din miezul de alune şi nuci, cultivate pe agară - glucoză la 45oC. Humicolagrisea var. Termoidae şi 
Termoascus au fost depistate rar, doar în probele de nuci. În figura 1 în baza studiului [2] se prezintă 
microorganismele cu simptome de Necroză Apicală Brună (NAB) izolate din nuci. 
 

 
Fig.1. Microorganisme izolate din nucile Juglans regia L. cu simptome de NAB [4]. 

 
Leziunile necrotice din ţesuturile afectate de pe tulpinile pomilor au fost dezinfestate cu NaOCl 0,4% 

timp de 1 min, ţesuturile afectate fiind cultivate pe agară – cartofi - dextroză. De pe ţesuturile afectate ale 
trunchiului au fost izolaţi fungi din g. Fusarium sp., care după o incubare de 7 zile la temperatura de 25 ± 
2°C, prezentau colonii filamentoase, în formă de pudră albă-roz. Macroconidiile erau drepte sau uşor 
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curbate, de la patru la opt septate, având dimensiunile (30-35)×(3,5-5,7) microni, caracteristice Fusariumului 
incarnatum [3]. 

 
1.2. Incidenţa microbiană a pomilor de nuci 

Boala de ulcere (TCD) este o boală recunoscută recent la diverse specii de nuc (Juglans), nucul negru 

(Juglans nigra) fiind deosebit de sensibil la această infestare [4]. 
 

 

  
a) b)       c) 

Fig.2. Incidenţa microbială a pomilor de nuci [4] 
a) Ulcere ovale în cambium de nuc negru produsă de creşterea Geosmithia morbida; 
b) Gangrenă de Fusarium pe nucul negru; c) Colonii tipice de Geosmithi morbida. 

 
O nouă boală bacteriană verticală maloasa (VOC), a fost observată în Franţa la nucul Persan (Englez) 

(Juglans regia), caracterizată prin ulcere verticale pe trunchiuri şi ramuri de copaci (figura 3). Pentru a 
determina etiologia acestei boli, s-a realizat un studiu în 79 de livezi de nuc situate în Sud-Estul şi Sud-
Vestul Franţei. Studiul a raportat identificarea în mostrele infestate, pe baza de teste biochimice, a 36 de 
tulpini Xanthomonas arboricola şi 32 de tulpini Brenneria nigrifluens [4]. 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
Fig 3. Ulceraţii naturale verticale maloase (VOC), induse de Xanthomonas arboricola pv.juglandis pe 

trunchiul Juglans regia [4]. 
a) deformare longitudională; b) ulcere verticale; c) în timpul verii, copacii bolnavi prezintă exudate 

negre maloase ce pătează scoarţa. 
 
Concluzii 

Nucii Juglans regia adesea sunt afectaţi de microorganisme ce produc Necroză Apicală Brună (NAB), 
boala de ulcere (TCD), boală bacteriană verticală maloasa (VOC) etc. Aceaste incidenţe microbiane 
afectează recolta nucilor, diminuând calitatea şi siguranţa fructelor. Este necesar de elaborat un management 
al cultivării şi depozitării nucilor. 
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